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Thyregod-Vester Lokalråd 

Referat fra årsmødet d. 12.03.2025 kl. 19 i Kirkehuset i Thyregod 

 

Før selve årsmødet var der fællesspisning med et par stykker smørrebrød plus øl / vand og kaffe. 

 

1. Valg af dirigent og referent. 

Jean Darly bød velkommen til årsmødets 28 fremmødte deltagere og foreslog byrådsmedlem Svend 

Erik Nielsen som dirigent, hvilket der var opbakning til. 

2. Valg af 2 stemmetællere 

Svend Erik Nielsen kunne konstatere, at årsmødet var retmæssigt indkaldt. Bjarne Boysen blev 

valgt som referent, to stemmetællere blev udpeget. 

3. Lokalrådets beretning ved Jean Darly 

Her er beretningen i fuld længde: 

Årsberetning 2025 – Thyregod Vester Lokalråd   

Her kommer en række nedslagspunkter, der fortæller om nogle af de vigtigste ting, lokalrådet har 

arbejdet med i 2024. 

Landsbyvisionen for Thyregod-Vester beskriver den udviklingsretning, som borgerne ønsker. 

Visionen er resultatet af en omfattende proces, hvor rigtig mange borgere i Thyregod og Vester 

sogne har bidraget.  

Den 27. januar afholdt vi en inspirerende visionsdag – en work shop - fra kl. 10.00 til 14.00. Her 

drøftede vi fremtiden for vores lokalområde, og borgerne bidrog med værdifulde input til 

udviklingen af Thyregod og Vester. 

Kommunens medarbejdere og konsulenter fra firmaet ”arki-lab” sammenskrev borgernes input og 

præsenterede den 7. oktober dette, for den følgegruppe af 14 børgere, som lokalrådet havde nedsat.  

Det hele blev derefter sammenfattet i en landsbyvision i et hæfte, som I er velkomne til at tage et 

eksemplar af.  

Resultatet af dette arbejde er efterfølgende blevet godkendt af ”Udvalget for Lokalsamfund og 

Nærdemokrati” i Vejle Kommune. Så nu er alle hjørner i Vejle Kommune blevet informeret om, 

hvilken retning, borgerne i Thyregod-Vester har udstukket for vores lokalsamfund i de kommende 

år. 
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Dialogmøde i Givskud 

Den 29. januar deltog vi i dialogmødet i Givskud, hvor lokalrådene i vores nordlige ende af 

kommunen var samlet. Vi havde mulighed for at udveksle erfaringer og samarbejde med andre 

lokalråd. Mødet gav indsigter og gode erfaringer, som vi kan bruge i vores lokale arbejde. 

Hundeskovens status 

En vigtig milepæl blev nået med etableringen af en forening, der skal drive hundeskoven. 

Foreningen blev formelt dannet på et møde i Thyregod, og arbejdet med hundeskoven skrider 

fremad.  

Bane 4 har Frem Thyregod sagt at foreningen gerne må bruge, så PT: afventer de brugsretten fra 

Vejle kommune.  

Lokalrådet er ikke direkte involveret i arbejdet med hundeskoven, men vi bakker helhjertet op om 

den gode ide. 

Opfølgning fra bysynet 

På baggrund af bysynet er der udarbejdet bilag 1.a og 1.b vedrørende Borgergade. Disse bilag 

beskriver de tiltag og forbedringer, der er nødvendige for at sikre en positiv udvikling i området. 

Vi skal bl.a. have en tilbagemelding omkring Borgergade punktet: 

• En tydelig markering af de eksisterende parkeringspladser. 

• Udvidelse med evt. 3 parkeringspladser i Borgergades nordvestlige ende. 

• Tydelig markering af fortovskanterne gennem hele Borgergade. 

https://tvlokalraad.dk/media/k4jn0zqd/29-10-2024-bilag-referat-fra-bysyn-2024-5-september-2024.pdf  

Ansøgning om midler til streamede foredrag bevilget af Lokalrådet 

Der er søgt om økonomisk støtte til at kunne tilbyde streamede foredrag til borgerne. Foredragene 

giver adgang til spændende og aktuelle emner uden at skulle rejse langt. 

Energiparken i Thyregod/Give 

Lokalrådet har gennem hele 2024 forsøgt at komme tæt på forløbet omkring den planlagte 

energipark – desværre uden held! Allerede i januar og februar rettede vi henvendelse til Vejle 

Kommune og til Eurowind Energy og igen i september. Først i december 2024 blev vi lukket ind af 

Eurowind. 

Derefter oprettede vi et menupunkt på lokalrådets hjemmeside om energiparken, hvor vi bestræber 

os på at give ordentlig og saglig information. 

Vi ser frem til endnu et år med udvikling og samarbejde i Thyregod og Vester! 

Thyregod Vester Lokalråd 

https://tvlokalraad.dk/media/k4jn0zqd/29-10-2024-bilag-referat-fra-bysyn-2024-5-september-2024.pdf
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ooo 

I forlængelse af lokalrådets beretning fortsatte Bjarne Boysen med præsentation af de 

arbejdsopgaver, lokalrådet ser ind i det kommende år. 

Bysyn-emner: Lokalrådet har en god dialog med kommunens administrative medarbejdere omkring 

trafikforhold og pasning af de offentlige arealer. Vi bliver lyttet til og hørt. Men ”Ting Ta’r Tid” i 

det kommunale system. 

Trafikale forhold i Borgergade fylder meget i bysyn-arbejdet. Det samme gælder tung trafik i den 

indre by i Thyregod. 

Hastighedsbegrænsning er fortsat et tema, selvom der dog er etableret vejbump m.m. flere steder i 

Thyregod-Vester. Bjarne Boysen kastede også tanken om en 40 km-zone i Thyregod indre by på 

banen. 

Der har været drøftet en rundkørsel ud for hallen i Thyregod på bysyn-mødet i 2024. Det blev der 

ikke taget godt imod på seneste bysyn-møde. Derimod blev der taget positivt imod et borgerforslag 

om et fodgængerfelt i T-krydset på Søndergade ud for hallen. 

Energipark 

Det er besluttet i Folketinget og efterfølgende også i Vejle Kommune, at CO2-udledningen skal 

reduceres med 70% i 2030 i forhold til 1990. Der er udpeget et område på ca. 700 hektar i Thyregod 

og Give, hvor udvikler Eurowind Energy planlægger en energipark. 

Lokalrådet har søgt Vejle Kommune om penge til en såkaldt VE-facilitator, der skal bistå borgerne i 

de kommende processer omkring borgerindflydelse på det endelige projekt samt gennem den 

offentlige planproces, som forventes sat i gang i foråret 2025. 

Landsbyvisionen 

Arbejdet med Landsbyvisionen for Thyregod-Vester skal afsluttes i 2025. Herunder skal der tages 

stilling til, hvordan Thyregod-Vester bedst muligt kan anvende de 125.000 korner, som Udvalget for 

Lokalsamfund og Nærdemokrati vil binde i enden på Landsbyvisionen.  

Tværpolitisk valgmøde  

Lokalrådet vil overveje at arrangere et valgmøde i forbindelse med det kommende 

kommunalrådsvalg. 

Kommunikation til og fra lokalrådet 

Det er vigtigt for lokalrådsarbejdet med en bred berøringsflade i lokalsamfundet. Vi har iværksat 

forskellige tiltag i forhold information fra foreningerne. Senest har vi bedt om at få tilsendt referater 

fra møderne i borgerforeningen og fra beboerforeningen.  

Kommunikationen fra lokalrådet bygger i høj grad på løbende opslag på www.TVLokalraad.dk, 

som desuden postes på facebook-siderne, ”Thyregod og Omegn” samt ”Vesterlund og VesterSogn”.  

Desværre oplever vi alligevel, at lokalrådets information for ofte ikke bliver set af borgerne – selv 

af borgere, som vi ville forvente burde følge godt med i det lokale liv. Bjarne Boysen efterlyste 

http://www.tvlokalraad.dk/


________________________________________________________________________________ 

gode råd fra årsmødedeltagerne til, hvad vi som lokalråd kan gøre for at forbedre dette vigtige 

punkt. 

ooo 

Debat og kommentarer til lokalrådets beretning 

• Børge Hansen ønskede at præsentere nogle kommentarer omkring cykelstien mellem Vesterlund 

og Thyregod ved hjælp af en fil på et medbragt usb-stik. Det tillod dirigenten dog ikke og bad 

om forsamlingens holdning. Efter lidt diskussion kom Børge Hansen dog til orde alligevel. 

 

Hans bemærkninger gik på flere kritikpunkter af lokalrådets håndtering af cykelstiprojektet 

tilbage i 2023, samt af, at lokalrådet ikke havde informeret om en åstedsforretning i 2025 i 

forbindelse med gennemførelse af sidste etape på cykelstien. 

 

Gerda Jørgensen (byrådsmedlem og formand for Teknik og Miljø) kunne give en grundig 

besvarelse af kritikpunkterne. 

 

• Der var flere kommentarer, bl.a. fra Søren Frederiksen, til punktet omkring tung trafik og 

skiltning. Kenneth Fredslund (MF’er og tidl. byrådsmedlem) kunne oplyse, at udenlandske 

chauffører ikke kan forvente eller kræve skiltning på deres eget sprog. 

 

• Der var flere forslag omkring lokalrådets ønske om forbedret kommunikation. Marianne 

Lindsmann og Mogens Kræmer foreslog at oprette en mailliste, som folk kunne melde sig til for 

at modtage nyt fra lokalrådet. 

 

• Jim Hoff fra ”Vores LokalAvis” tilbød, at skrive om ”Nyt fra Lokalrådet”, hvis bare vi ville 

forsyne ham med stof fx en gang om måneden. 

Derefter blev lokalrådets beretning taget til efterretning. 

 

4. Behandling af indkomne forslag 

Ingen indkomne forslag. 

 

5. Forelæggelse af årsregnskab 

Bjarne Boysen præsenterede årsregnskabet – se bilag. 

 

6. Valg til lokalrådet 

Kirsten Welling og Bjarne Boysen blev genvalgt. Susanne Fredslund, Dørken, og Claus Wangel, 

Vesterlund, blev nyvalgt. 

 

7. Valg af suppleanter 

Peter U. Paagaard blev valgt til 1. suppleant. Han var ikke til stede, men havde på forhånd givet 

tilsagn. Jørgen Schønemann blev valgt til 2. suppleant 
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8. Eventuelt 

Ingenting.  

Derpå kunne dirigenten nedlægge sit hverv, og Jean Darly takkede Svend Erik Nielsen og 

forsamlingen. 

Ooo 

Efter selve årsmødet var der et meget informativt og letforståeligt indlæg ved kundeambassadør, 

Gitte Berndsen fra SydTrafik. Hun fortalte om de forskellige muligheder, vi som borgere har 

gennem SydTrafik. 

 

 

 


